

我市金融 暖春行动 助力疫情防控和复工复产

向红宇 段爱明



位处张家界的湖南康尔佳生物医药公司采购抗疫物资需要资金支持，市农发行立即启动绿色通道，按照急事急办、特事特办的原则，在一天内完成了贷款审批发放，投放950万元抗疫应急贷款支持企业采购阿莫西林胶囊、乙醇消毒液等抗疫保障物资，第一时间保障了防控抗疫资金需求。这是全市金融系统支持抗疫的一个缩影。

为有效防控新冠肺炎疫情和企业复工复产，张家界市金融系统积极应对。2月份以来，人行张家界市中心支行先后出台了《金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情实施细则》、《金融“暖春行动”助力疫情防控和复工复产工作方案》等政策文件，推动金融机构强化对疫情防控和企业复工复产领域支持。金融机构主动上门，主动对接，充分展现了金融服务抗疫的责任担当。

保障疫情防控特事特办

快速审贷支持生产采购疫情防控物资。张家界采芝堂大药房需要资金采购疫情防控物资，张家界农商银行优化审批流程，6个小时完成审贷，为其追加信贷资金500万元。慈利农发行仅在24小时内，就向湖南神舟医药有限公司发放650万元救灾应急贷款，用于生产销售口罩、消毒药品等物资。

迅速投放抗疫专项再贷款。人行张家界市中心支行推出了抗疫专项再贷款、战疫芙蓉人才贷、再贷款、再贴现专用额度等政策，支持参与防疫的医用物品生产销售企业、春耕备耕、脱贫攻坚、外贸等行业复工复产企业，以及受疫情影响较大的旅游企业等。与市工信局联合发布了全市产融合作制造业50家重点企业名单。全市有抗击新冠肺炎疫情省地方性重点企业7户。市工商银行闻令而动，主动对接，运用抗疫专项再贷款政策为生安赛特、神舟中药饮片、新瑞星饲料3户企业发放信用贷款1500万元。从企业提交贷款需求信息、到签订合同、放贷审查、至贷款发放全部流程仅用2个工作日。

下调贷款利率降低企业成本。到



人民银行桑植县支行走访桑植县东元农牧开发有限公司等企业，了解企业资金需求。谢和君 摄

3月中旬，全市金融机构已为18家疫情防控领域医药企业提供贷款0.8亿元。加权平均利率4.668%，比上年全市企业贷款加权平均利率降低0.894个百分点。

强化企业融资需求摸排

人行张家界市中心支行与市工信、农业、住建、旅游文化等部门协调，分行业摸排了超过300家重点企业和项目的融资需求情况，涉及工业企业139家，农业企业117家，建筑与施工企业41家，文化企业32家等。要求加强支持卫生防疫、医药产品制造及采购、医疗器械、公共卫生基础设施建设等领域的合理融资需求。加大对基础设施建设、文化旅游产业、制造业、乡村振兴以及民生等领域的金融支持。各金融机构通过电话微信网络渠道或深入企业调研摸排，了解企业生产经营、疫情影响、复工复产、

融资需求等情况，分类梳理，制定融资方案。

多项措施支持复工复产

随着疫情发生，各旅游景点、文化旅游行业经营场所等暂时关停，部分企业的正常业务开展受到冲击，经营收入明显下滑。为此，人行张家界市中心支行协调银行机构解决因疫情影响的旅游企业不能按期偿还贷款的问题。支持市经投公司定向发行债务融资工具15亿元，帮助渡过疫情难关。部分旅游行业客户面临还贷资金压力，经某旅游客户申请，市农行为其即将到期的2笔共计1500万元贷款调整了还款计划。加强与旅游协会的合作。今年1月，市旅游协会旅行社分会与市华融湘江银行签订了合作协议，全年为15家旅行社企业提供共计约1亿元的信用贷款。支持各类企业复工复产。以实施

暖春行动 为抓手，强化金融服务。在全市金融支持园区和工业企业发展座谈会上，市发改、工信等部门与金融机构现场协调，职能部门向金融机构推介了全市规模工业企业和重点工程项目和融资需求情况。各金融机构将访企问需，积极支持工业、农业、住建、旅游文化等重点企业和项目的融资需求。推行“一对一”主办银行制度，建立更加紧密的银企合作关系。对受疫情影响但暂时受困的企业，不得盲目抽贷、断贷、压贷，做到应贷尽贷、应贷快贷。深度挖掘首贷企业，力争走访的无贷小微企业中，超过30%的企业获得首贷支持。通过增加信用贷款和中长期贷款等方式，支持企业战胜疫情灾害影响。降低融资成本。对受疫情影响较大的小微企业新放贷款利率原则上不高于本行同期全部小微企业贷款平均利率，普惠小微企业贷款利率要较上年降低0.5个百分点。

吴晓波：去调研企业 我一定要去看看它的卫生间



因为，我在卫生间里看到一个木盒子，里面有一把小小的梳子、掏耳棉棒和洁面乳。这样的细节安排，只有在酒店工作过的人才会做得出。

还有一次我到华南做企业调研，到了一家叫“罗浮宫”的家居广场，它们的董事长在门口接我，我见到他讲的第一句话是：你们这家企业应该是2000年前后创建的。

他很吃惊地看着我说：吴老师，你是提前上网查过吗？

其实我没有查过，但我依然能猜到。这是因为我国的房地产行业、家居行业是1998年兴起的，在当时，中国高净值人群的审美都是欧美风。罗浮宫这家企业，卖的是欧洲进口家具，而董事长的年龄超过50岁，所以他创业最可能的时间是在2000年前后。

还有的时候，我会碰到一些企业，它们原本是国有或者集体企业，而现在属于私人的，那么这些企业的转制时间，基本上在1998年—2003年之间。

因为在中国企业史上，1998年开

始了一场大规模的产权量化运动，当时浙江和江苏95%以上的中小国有企业和集体企业，被卖给了私人，而这些企业在酒庄工作过的人才会做得出。

所以一家企业如果发生转制，大概率会发生在1998年—2003年这五年间。

此外，我去任何一家企业调研，只要它的创业团队坐在我面前，从他们的平均年龄和年龄差，基本上可以判断出它经营了多少年，有没有发生过高层换血。从董事长与其他高管的座位距离，可以判断出他们的威权和情感关系。

另外，从衣着上也可以看出一些门道，如果管理层是清一色的西装或者工作服，那么他们基本上属于金融业或者制造业。如果穿得千奇百怪，那么企业在管理上应该是放权模式。

还有话语体系，如果一家企业在介绍自身情况的时候，常常出现一些独有的、专业的名词，那么说明这家企业的文化一定非常强势，有自己的暗语系统。

据：吴晓波频道

当拜访的客人离开的时候，如果企业赠送比较贵重的随手礼，那么说明它们有很强的公关意识。如果无论客人身份高低，送的都是同样的礼物，这说明企业的日常接待活动很频繁，已经形成了一定的标准。如果董事长临时手忙脚乱地叫秘书去购买礼物，那么说明这家企业平时来拜访的客人挺少的。

另外从公司的墙体标语，也可以看出这家企业的文化，标语越多样意味着狼性文化越强，更加强调纪律性和销售导向。

还有一些企业的员工，一边办公一边和猫猫狗狗玩耍，那么这家企业的创始人肯定比较年轻，员工大多应该是90后、95后。

企业是一家社群型的营利性组织，创业者的个性就代表着企业的个性，它会以非常不经意的方式，渗透到企业经营管理的方方面面。企业如人，性相近、习相远，岁月和个性烙印在每一个不经意的细节中。

据：吴晓波频道

虚。老潘苦笑，随即告知附近重点小学旁边文具店地址，又说是他老乡张老板开的。最后，有位小叔提出一个刁钻的难题，想说给丧偶的父亲找老伴。没想到，老潘更从容，递过一本中老年求偶杂志，坏笑道，如找远的，上面有找配偶的女嘉宾；若找近的，就去社区寻缘。

后来验证，“啥都有杂货店”并非浪得虚名，它以独特商品和广博信息源征服了周边的顾客。街坊邻里喜欢去那儿坐坐，转转，与随和的老潘聊聊天，叨叨家常，透露刚需，打听行情。如缺点啥，像煤气灶管子上的铁夹子，电动车的充电器和U型锁，大衣上掉的纽扣，针头线脑，等等，不一而足。老潘都乐意按提示的去进货。为此，他还特设了怀旧区。

再看这店名，我不禁莞尔，恍然大悟：它不仅最大限度地满足了现实和潜在的购物诉求，也是用来感召顾客，开店取得较为成功的“神器”啊！



啥都有

刘兵

潘朝我诡异地一笑，右手指作出V字型。

到中午，老潘请我在店里吃便当，菜式还算丰富，还开了一听啤酒。没等他夸夸其谈，又迎来第二波采购高峰，也是老街坊，但比上午那拨更熟络，更刁钻，还跟他开起了玩笑。

一位世故的中年大妈首先发难：

老板，我想买84消毒液和空气净化剂。您不是夸海口啥都有吗？指给我看啦！这下把老潘问愣了神，不过，他脑瓜灵光，稍停顿，当即道：我表妹开的小超市就有。烦劳您出门左转，走百十米就是。众人大笑，大妈反倒被弄得窘迫。一位老奶奶极风趣：孙女想要长尾夹和彩珠笔。老板，如果供不了货，你这店名有些



【经典经济学】央行：下大力气疏通货币政策传导，继续释放改革促进降低贷款实际利率的潜力】央行货币政策委员会2020年第一季度例会指出，下大力气疏通货币政策传导，继续释放改革促进降低贷款实际利率的潜力，引导金融机构加大对实体经济特别是小微、民营企业的支持力度，努力做到金融对民营企业的支持与民营企业对经济社会发展的贡献相适应，推动供给体系、需求体系和金融体系形成相互支持的三角框架，促进国民经济整体良性循环。进一步扩大金融高水平双向开放，提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力。

【黄奇帆：中国五险一金综合费率达55%，已是世界之最，建议改革公积金制度】黄奇帆：我国企事业单位现行五险一金综合费率达55%，已是世界之最。其中公积金为12%（养老保险缴费率为28%，医疗保险为12%，工伤保险、生育保险等各种小险种加起来约3%），一年1万多亿，目前已经累计达到14.6万亿的规模。建议改革公积金制度，代之以建立新的年金体系。

【央视财经】湖北多个机场复航！湖北首个航班3月29日起飞】无数英雄逆行出征，守护生命终于迎来解封时刻！自3月29日零时起，恢复湖北省除武汉天河机场外，其它机场的国内客运航班。因疫情防控需要，暂不恢复湖北省各机场国际及港澳台地区客运航班，暂不恢复湖北省各机场往返北京客运航班，包括经停航班。29日零点零六分，湖北省除武汉外恢复国内客运航班后的首架民航客机在宜昌三峡机场起飞。

【新财富杂志】钟南山院士表示：关于中国国内“无症状感染者”的情况，目前了解得很有限：既没有具体数字，也未有详尽研究。但是根据已知的事实，也可以做出一些推断。比如：一般来说，无症状感染者对与其密切接触的人的传染率很高，但是中国近期新冠肺炎确诊病例数不仅没有上升，反而在不断下降，这可以说明：中国还没有大量的无症状感染者。



【每日经济新闻】湖北发布十大举措助力毕业生就业创业，2020年湖北公务员招录计划增长20%】3月28日，湖北省政府办公厅印发《应对新冠肺炎疫情影响促进普通高校毕业生就业创业若干措施》，从组织网上就业市场、加大公务员、选调生、事业单位招录（聘）力度、增加升学深造机会等十个方面入手，要求相关部门抓好落实，确保就业大局稳定。

【凤凰网财经】白岩松说防病毒时也要防蠹货】白岩松：个别人，面对国外的疫情幸灾乐祸。日前，沈阳一家餐馆挂起了庆祝国外疫情的横幅。当然，后果好不了。饭店的门关了，店主被开除了，口碑也烂到了家了。所以在防火防盗防病毒的同时，也要防蠹货！这个时候，我们更需要的是合作和相互支持。

【央视财经】俄版天空飘来几个字：抗击病毒，待在家里】3月26日，俄罗斯首航特技飞行表演队在莫斯科上空拉烟，写下两条标语。俄语标语是说给俄罗斯民众听的：保重身体，待在家里！英语标语则是面向世界人民的呼吁：抗击疫情，待在家里！飞行员们希望以此行动呼吁所有人负起各自的责任，为抗击疫情做出贡献。

【新浪财经】特朗普：美国能从中国的经历中学到很多】当地时间3月27日，美国总统特朗普在记者会上表示，美国要学习中国的抗疫经验。特朗普表示，我昨晚和中国国家主席的谈话非常棒，谈到很晚。所有信息都分享过来了，有很多已经传过来了，我们称之为“数据”，美国能从中国的经历中学到很多。

【财新网】美国确诊者占全球18.5%，纽约州长称离峰值还有2到3周】美国总统特朗普已同意在纽约市新设立四个临时医院，分别开设在布朗克斯区的纽约会展中心、皇后区的阿克德跑马场、布鲁克林邮轮码头和斯塔顿岛的纽约城市大学校园。截至美东时间3月28日20时（北京时间3月29日8时），美国约翰斯·霍普金斯大学的新冠追踪统计显示，美国确诊的新冠病例已达到12.26万例，累计死亡2026例。感染病死率约1.67%。全美单日新增确诊人数超过1.7万多人。



【新财富杂志】印度是下一颗雷？恒河水杀死霍乱，奇葩疗法雷死人，股市牛冠全球】张娟娟：欧美疫情形势极为严峻，大家的关注焦点也多集中在这些国家上，尤其是美国最近1周累计确诊呈指数式上升。但是在世界的一个角落，有这样一个国家，土地面积不足中国的1/3，总人口仅次于中国，人口密度世界居首，截至3月27日，新冠肺炎累计确诊866人，它就是印度。数据真实吗？治疗新冠肺炎时采取了怎样的手段？医疗水平如何？印度是否存在新冠肺炎大规模爆发的隐患？如果大规模爆发又会怎样？这一系列疑问不禁让人感到害怕。

【陈冲】今天（3月29日）街上，行人互相绕开，保持两米以上的距离，但是很少见戴口罩的。我家附近的图书馆关闭了，到期了的书本被人们放在图书馆外的墙根。一天前还开着的室外健身区也关闭了，但草坪上锻炼的人们依旧。眼前明亮的春日下，很难想象美国确诊人数已经是全世界最高，这个国家正在面临一场历史性的危机。是不是这一代美国人没有经历过真正的苦难，因为幼稚无知？亦或是乐观主义精神本来就是这个西方国家的决定性基因？

温暖的阳光，自由的空气，海湾，树木，草地，小鸟和花朵，召唤我的身心，让我觉得活着真好。有可能，在不久的将来，科学会征服这个新冠病毒。也有可能，它将永远存在于自然和人类之中，时不时地向我们发起突袭。

其实，任何一种生物的出现，包括人类在内，对于千变万化的自然而言，都只是短暂的插曲。我们怎样才能以最精彩最美丽的姿态，将馈赠给我们的这份生命完成，不虚此行？值得我们深思。

【每天学点经济学】1、财务自由：有足够的金钱养活自己和家人，需要用钱时不发愁；2、时间自由：有可支配时间灵活安排工作、休息和娱乐；3、心灵自由：跟随自己内心，不让梦想憋屈。实现自由最容易的时间段，不是未来的某天而是现在。

据 新浪微博

【版权说明】本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址，感谢原作者的辛苦创作。如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将第一时间处理。感谢！联系邮箱 349773531@qq.com